

习近平向2021年世界互联网大会乌镇峰会致贺信

新华社北京9月26日电 9月26日,中国国家主席习近平向2021年世界互联网大会乌镇峰会致贺信。

习近平指出,数字技术正以新理念、新业态、新模式全面融入人类经济、政治、文化、社会、生态文明建设各领域和全过程,给人类生产生活带来广泛而深刻的影响。当前,世界百年变局和世纪疫情交织叠加,国际社会迫切需要携起手来,顺应信息化、数字化、网络化、智能化发展趋势,抓住机遇,应对挑战。

习近平强调,中国愿同世界各国一道,共同担起为人类谋进步的历史责任,激发数字经济活力,增强数字政府效能,优化数字社会环境,构建数字合作格局,筑牢数字安全屏障,让数字文明造福各国人民,推动构建人类命运共同体。

2021年世界互联网大会乌镇峰会当日在浙江省桐乡市乌镇开幕,主题为“迈向数字文明新时代——携手构建网络空间命运共同体”,由国家互联网信息办公室和浙江省人民政府共同主办。

桐乡市乌镇开幕,主题为“迈向数字文明新时代——携手构建网络空间命运共同体”,由国家互联网信息办公室和浙江省人民政府共同主办。

王毅出席2021年可持续发展论坛

2021年9月26日,中国国务委员兼外长王毅以视频方式出席2021年可持续发展论坛开幕式并发表主旨演讲。

王毅说,发展是人类社会的永恒追求。当前,世纪疫情和百年变局叠加共振,世界经济复苏失衡,落实2030年可持续发展议程面临新的挑战。习近平主席出席第76届联大一般性辩论时郑重提出“全球发展倡议”,呼吁国际社会加快落实2030年可持续发展议程,推动实现更加强劲、绿色、健康的全球发展,构建全球发展共同体。这一重大倡议为各国发展和国际发展合作擘画了蓝图,为推进全球发展事业和国际发展合作指明了方向。

“全球发展倡议”秉持以人民为中心的核心理念,将增进人民福祉、实现人的全面发展作为出发点和落脚点,把各国人民对美好生活的向往作为努力目标,紧紧抓住发展这个解决一切问题的总钥匙,全力破解发展难题、创造更多发展机遇,努力实现不让任何一国、任何一人掉队的目标。

“全球发展倡议”遵循务实合作的行动指南,将减贫、粮食安全、抗疫和疫苗、发展筹资、气候变化和绿色发展、工业化、数字经济、互联互通作为重点领域,提出合作设想和方案,将发展共识转化为务实行动,为落实2030年议程注入新动力。

“全球发展倡议”倡导开放包容的伙伴精神,将同共建“一带一路”、非盟《2063议程》、非洲发展新伙伴计划等协同增效,通过联合国、二十国集团、金砖国家等多边合作机制、各种区域和次区域平台凝聚共识,形成强大合力。

王毅强调,疫情给国际社会、特别是发展中国家带来多重危机和挑战,落实2030年议程的重要性不是减弱了,而是增强了,深化国际发展合作的紧迫性不是下降了,而是上升了。中方呼吁以落实“全球发展倡议”为契机,坚定政治承诺,采取务实行动,推动国际发展事业向前迈进。

一是深化抗疫合作,共同战胜疫情挑战。应构筑多重抗疫防线,最大程度防止病毒跨境传播,坚持科学溯源,反对政治化、污名化。确保疫苗研发、生产与公平分配,确保疫苗可及性和可负担性,弥合“免疫鸿沟”。

二是加强宏观政策协调,推动实现经济复苏。各国特别是主要经济体应采取负责任的宏观经济政策,密切政策沟通协调,助力实现稳定与增长。要坚持创新驱动,深化数字技术合作,帮助发展中国家更好、更快地实现工业化、现代化。要携手构建开放型世界经济,推动全球化朝着更加开放、包容、普惠、平衡、共赢的方向发展。

三是坚持绿色低碳,积极应对气候变化。要抓住技术发展和经济转型的机遇,走绿色发展之路,加快经济、能源、产业结构优化升级。要加强对自然的系统性保护,推进全球生态环境治理,实现人与自然和谐共生,建设清洁美丽世界。要坚持共同但有区别的责任原则,全面落实气候变化《巴黎协定》,加强全球气候环境治理,建设全球生态文明。

四是坚持真正多边主义,深化全球发展伙伴关系。要践行共商共建共享的全球治理观,维护以联合国为核心的国际体系,发挥联合国在可持续发展进程中的统筹协调作用,将发展置于全球宏观政策突出位置,加强南北合作,深化南南合作。要向发展中国家提供更多发展资源,增强发展中国家的自主发展能力,消除“发展鸿沟”,携手构建全球发展命运共同体。

王毅说,中国始终将发展作为执政兴国的第一要务,高度重视2030年议程落实。习近平主席在出席联大一般性辩论时宣布,中国将大力支持发展中国家能源绿色低碳发展,不再新建境外煤电项目。这是中国为应对全球气候变化自主做出的又一重要决策。中国将以自己的行动,为促进全球绿色发展做出新的贡献。

王毅表示,作为最大的发展中国家,中国始终同其他发展中国家守望相助,积极推进南南合作,为160多个发展中国家提供了发展援助。面对疫情,我们实施了新中国成立以来规模最大的全球人道主义行动,践行中国疫苗作为全球公共产品的郑重承诺,已向世界提供超过12.5亿剂疫苗,全年将对外提供20亿剂疫苗,在向“新冠疫苗实施计划”捐赠1亿美元基础上,年内将再向发展中国家无偿捐赠1亿剂疫苗,为建立全球免疫屏障作出重大贡献。中方发布了《中国落实2030年可持续发展议程进展报告(2021)》和《地球大数据支撑可持续发展目标报告(2021)》,相信将为国际社会落实2030年议程提供有益借鉴。

王毅强调,中国愿与各方继续共同推动“全球发展倡议”,为加快落实2030年可持续发展议程、造福各国人民做出积极贡献,为携手开辟国际发展合作光明前景、推动构建人类命运共同体做出不懈努力。

可持续发展论坛由中国国务院发展研究中心、联合国经济与社会事务部、联合国亚洲及太平洋经济社会委员会、联合国南南合作办公室、北京市人民政府联合主办,国际发展知识中心承办。本届论坛以线上线下相结合方式举行,主题为“以人民为中心的可持续发展”。联合国秘书长古特雷斯向论坛发表书面致辞。

来源:外交部网站

孟晚舟顺利回到祖国

新华社深圳电 9月25日晚,在党和人民亲切关怀和坚定支持下,孟晚舟在结束被加拿大方面近3年的非法拘押后,乘坐中国政府包机抵达深圳宝安国际机场,顺利回到祖国。

这是中国的一次重大国家行动。这是中国人民取得的一个重大胜利。

21时50分许,飞机稳稳降落,机场灯火通明,机身上的五星红旗格外醒目。舱门打开,着一袭红裙的孟晚舟向等候在这里的欢迎人群挥手致意,现场爆发热烈欢呼。

“经过1000多天的煎熬,我终于回到了祖国的怀抱,异国他乡的漫长等待,充满了挣扎和煎熬,但当我走下舷梯,双脚落地的那一刻,家乡的温度让我心潮澎湃,难以言表。”

由于疫情原因,现场没有握手,没有拥抱,人们却从孟晚舟微微颤抖、略带哽咽的声音里听出最深沉的情感,“祖国,我回来了!”

“作为一名普通的中国公民,遭遇这样的困境,滞留异国他乡3年,我无时无刻不感受到党、祖国还有人民的关爱和温暖。”孟晚舟说。

“习主席关心我们每一位中国公民的安危,同样也把我的事情挂在心上,让我深受感动。”她说,“我也感谢在这个过程中所有相关部门对我的鼎力支持,他们坚定地维护了中国企业和中国公民的正当权益。”

孟晚舟数次向欢迎人群深深鞠躬。欢迎人群多次对她的深情致辞致以欢呼。

孟晚舟顺利回到祖国

深圳人民也为迎接孟晚舟回家显示出巨大热情。25日晚,深圳市内多处地标建筑楼身打出“欢迎孟晚舟回家”的巨幅标语;在龙岗,300架无人机组成的机队在空中飞出“月是故乡明”“轻舟虽晚终回家国”等字样;宝安国际机场,《我和我的祖国》悠扬的歌声响彻国际候机大厅。

2018年12月1日,华为公司首席财务官孟晚舟在加拿大温哥华过境转机时遭加方无端拘押,前后长达1028天。这是一起由美国一手策划、加拿大帮助实施的针对中国公民的政治迫害事件,对孟晚舟所谓“欺诈”的指控纯属捏造,目的是打压中国高科技企业、阻挠中国科技发展,其所作所为是典型的任意拘押。加拿大在此次事件中扮演了美方仆从的不光彩角色。

在党中央坚强领导下,经中国政府不懈努力和坚决斗争,美国司法部日前与孟晚舟签署暂缓起诉协议,美方向加拿大撤回引渡申请。当地时间9月24日,孟晚舟在不认罪、不支付罚金的情况下离开加拿大,踏上返回祖国的征程。

消息发布后,立即引发中国网民强烈反响。网友纷纷留言:“好激动,眼泪都快出来了”“仿佛是自己的亲人回来”“为强大的祖国点赞”……

“回首3年,我更加明白,个人命运、企业命运和国家的命运是十指相连,祖国是我们最坚强的后盾。”孟晚舟的声音坚定有力,“我想说,有五星红旗的地方,就有信念的灯塔。如果信念有颜色,那一定是中国红!”

夜空下,孟晚舟和欢迎人群一同高唱《歌唱祖国》,很多人流下热泪。

在机场等候的有100多人,除了孟晚舟的家人外,还有外交部、广东省、深圳市有关领导同志和华为有关负责人。中国驻加拿大大使与孟晚舟同机抵达。

孟晚舟将按照防疫规定,前往指定酒店接受隔离。



9月25日晚,在党和人民亲切关怀和坚定支持下,孟晚舟在结束被加拿大方面近3年的非法拘押后,乘坐中国政府包机抵达深圳宝安国际机场,顺利回到祖国。这是孟晚舟致辞。



9月25日晚,孟晚舟女士乘坐中国政府包机抵达深圳宝安国际机场。

新华社记者邓华摄 新华社记者金立旺摄

李克强签署国务院令公布《国务院关于废止部分行政法规的决定》

新华社北京9月26日电 中国国务院总理李克强日前签署国务院令,公布《国务院关于废止部分行政法规的决定》,自公布之日起施行。

为了适应我国人口与经济社会发展的新形势,优化生育政策,促进人口长期均衡发展,根据十三届全国人大常委会第三十次会议通过的关于修改人口与计划生育法的决定,国务院决定废止《计划生育技术服务管理条例》《社会抚养费征收管理办法》《流动人口计划生育工作条例》3部行政法规。

当前计划生育技术服务机构已基本整合纳入妇

幼保健服务体系,有关服务项目纳入国家基本公共服务,不再需要保留《计划生育技术服务管理条例》。《中共中央 国务院关于优化生育政策促进人口长期均衡发展的决定》提出取消社会抚养费等措施,修改后的人口与计划生育法删去了征收社会抚养费的规定,据此废止《社会抚养费征收管理办法》。当前流动人口计划生育基本公共服务均等化已实现,相关管理机制运行有效,基本实现流动人口和当地户籍人口的同服务、同管理,不再需要保留《流动人口计划生育工作条例》。

时评

孟晚舟以“不认罪”方式获释,这很关键

孟晚舟于北京时间星期六清晨在加拿大获释,并乘坐中国政府包机飞抵中国深圳。此前她与美国司法部达成协议,她在获释前几个小时的视频听证会上向美国纽约法院只承认了有关这个案件的“事实陈述”,但表示“不认罪”,从而维护了自己和华为公司的尊严。由于这一历时1000多天的案件轰动全球,这一结果也有效维护了中国的国家尊严。

2018年12月1日,正在国际旅行的孟晚舟在温哥华机场被加拿大方面应美国要求逮捕。当时正值中美贸易战高峰,美

国开始向中国高科技公司下手,那次逮捕和随后的指控是赤裸裸的政治迫害,开了大国博弈向一国商务人士下手的恶劣先例,威胁到全球商务旅行的安全。

孟晚舟及华为公司与加拿大政府在那之后进行了一场马拉松式诉讼,加方表面上在对孟晚舟搞法律战,实际上一直在看美国政治脸色,整个西方社会对此心照不宣。

孟晚舟不认罪,华为公司不接受巨额罚款或赔偿,这是正义的底线。孟晚舟个人和华为公司无力跟美加的国家机器对抗,

所以中国政府从一开始就站出来,对孟晚舟获释开展了持续、不懈努力。

中国社会也对孟晚舟维权给予了持续关注和支持,在今年8月孟晚舟被加拿大拘押临近1000天的时候,环球时报发起了网上联署运动,呼吁加拿大立即无条件释放孟晚舟,很快征集到近1500万的签名,对加方形成来自中国的民意压力。

美加不能如此野蛮地对华加商务人士实施政治迫害,这就是整个中国的明确态度。我们的这一意志有强大力量做后盾,它的坚持力绵延不绝。我们

相信,在美加的孟晚舟案总结中,这一点一定会占据突出位置。

孟晚舟离境返回中国的当天,涉嫌间谍罪的加拿大公民斯帕弗和康明凯也得以取保候审返回加拿大。必须指出,那两名加拿大人犯下的刑事罪与孟晚舟无辜的政治蒙难在性质上截然不同,加拿大及西方颠倒黑白的叙事蒙蔽不了世人的眼睛,改变不了人们对孟晚舟案来龙去脉的常识性判断。

抓捕孟晚舟打破了国际秩序中一些基本的东西,刺激了大国博弈的行动层面,其造成的破坏是

深远的。我们希望,在孟晚舟案告一段落的时候华盛顿能够有所反思:他们因此吓倒、击垮华为了吗?他们恐怕吓住中国了吗?都没有。此案的唯一效果是让世界看到了美国为达政治目的无所不用其极的凶狠,以及他们对规则的无视。此案将是美国永恒的污点。

我们希望,孟晚舟获释能够对扭转三年前开始的震动和混乱起到某种正面作用,给中加关系重启和中美关系出现某种松动带来鼓励。

对中国人来说,我们相信很多人都在此时再次

想到了法国阿尔斯通公司的遭遇。因该公司对美国同行构成竞争,其高管弗雷德里克·皮耶鲁齐在美国被以商业贿赂罪名判刑,被扣5年,并有25个月在监狱里度过,阿尔斯通公司付出高额罚金,并被迫最终将核心业务出售给美国通用电气公司。相比之下,孟晚舟和华为公司都要幸运得多。

是中国国家力量塑造了这个最终结果。国家强大起来更多麻烦,但也只有国家强大才能够让我们有尊严地应对那些麻烦。每遇挑战,我们既不用“豁出去”以卵击石,也不用为了“活下去”苟且偷生。

来源:环球时报